

ПРАВДА КОММУНИЗМА

ОРГАН РЕЖЕВСКОГО РАЙКОМА КПСС И РЕЖЕВСКОГО
РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 38 (2428) | Четверг, 12 мая 1955 года | цена 10 коп.

Государственные займы СССР

Под руководством Коммунистической партии и Советского правительства трудящиеся нашей страны уверенно идут к новым победам коммунизма. Яркое и убедительно свидетельствуют об этом выдающиеся успехи, достигнутые советским народом в развитии всех отраслей народного хозяйства и культуры.

Социалистическая тяжёлая индустрия, которая всегда была и остаётся прочной основой развития социалистической экономики, укрепления обороноспособности страны и подъёма благосостояния народа, в настоящее время вырабатывает продукции почти в три с половиной раза больше, чем в довоенном 1940 году.

Успешно претворяется в жизнь намеченная Коммунистической партией Советского Союза программа дальнейшего развития всех отраслей социалистического сельского хозяйства. Замечательные достижения в освоении целинных и залежных земель. В 1954 году было вспахано целинных и залежных земель 17,6 миллиона гектаров при плановом задании в 13 миллионов гектаров.

В 1955 году перед советским народом стоят огромные задачи по дальнейшему развитию народного хозяйства. Эти задачи выражены в решениях январского Пленума ЦК КПСС и в государственном бюджете СССР на 1955 год.

В соответствии с планом развития народного хозяйства государственный бюджет СССР утверждён по доходам в сумме 590 миллиардов 192 миллиона рублей и по расходам в сумме 563 миллиарда 482 миллиона рублей — с превышением доходов над расходами на 26 миллиардов 710 миллионов рублей.

Основная доля бюджетных средств в 1955 году, как и в прошлые годы, направляется на финансирование народного хозяйства, на повышение материального благосостояния и культуры населения.

Значительное место в государственном бюджете СССР на 1955 год занимают расходы на социально-культурные мероприятия. На эти цели выделено 147 миллиардов рублей — на 5 миллиардов рублей больше, чем в 1954 году. Из этой суммы на просвещение и культуру направляется 68,5 миллиарда рублей, на здравоохранение и физическую культуру — 30,5 миллиарда рублей, на государственное социальное страхование и социальное обеспечение, а также на выдачу пособий многодетным и одиноким матерям — 45,8 миллиарда рублей. По району выплачено в 1954 году многодетным и одиноким матерям 1401 тысяча рублей.

Всего бюджет района на 1955 год составляет 10 миллионов 113 тысяч рублей, в том числе на просвещение запланировано 4 миллиона 218 тысяч рублей, на здравоохранение — 3 миллиона 741 тысяча рублей.

Видное место в доходах бюджета занимают также средства населения, поступающие от размещения государственных займов.

На протяжении всей истории своего развития государственные займы СССР неизменно встречали общенародную поддержку и являлись одной из форм активного участия населения в выполнении хозяйственно-политических задач, стоящих перед нашей страной на каждом этапе социалистического строительства.

В годы довоенных пятилеток средства, поступившие в бюджет от подписки на займы, использовались для социалистического хозяйства. Во время Великой Отечественной войны средства населения, отданные в займы государству, служили делу быстрого разгрома врага.

В послевоенные годы наши займы способствовали успешному осуществлению гигантской программы восстановления и развития народного хозяйства СССР.

Советские займы — подлинно народные займы. В настоящее время в нашей стране насчитываются десятки миллионов рабочих, служащих и крестьян, которые являются держателями облигаций государственных займов.

Вместе с тем по облигациям займов населению нашей страны ежегодно выплачиваются крупные суммы. В 1955 году платежи населению по займам составят свыше 12 миллиардов рублей.

Только сберкассами нашего района выплачено за 1954 год выигранных на сумму 1483 тыс. руб., а за три месяца 1955 года выплачено выигранных на сумму 463 тысячи рублей.

К сведению избирателей района

С просьбами и жалобами к депутату Верховного Совета РСФСР тов. Белых Н. А. обращаться по адресу: г. Асбест, Горисполком, комната № 3.

ПЕРЕСОХШИЙ ПЛАСТ УРОЖАЙ НЕ ДАСТ— ВО-ВРЕМЯ СЕЙ НА ПЛОЩАДИ ВСЕЙ!

Передовики весеннего сева

Сеют круглосуточно

День и ночь на полях колхоза имени Чапаева не смолкают моторы тракторов бригады № 9—10, которыми руководят П. С. Мокроносов и Н. А. Подковыркин.

Всё, что необходимо для нормальной работы механизаторов, руководством артели совместно с бригадирами сделано было заранее.

Тщательная подготовка к весеннему севу даёт хорошие результаты. В борьбе за быстрое завершение полевых работ в бригадах не осталось ни одного тракториста, не выполняющего сменное задание. А лучшие трактористы Августа Федоровна Малыгина и Александр Никитич Серебренников довели свою сменную норму выработки до 150 процентов.

В содружестве с механизаторами, не покладая рук, трудятся в эти дни члены коллективного хозяйства. На 10 мая 783 засеянных гектара — вот итоги совместной плодотворной работы труженников полеводческих и тракторных бригад.

Самоотверженно трудятся сеялки во второй полеводческой бригаде участника ВСХВ Никиты Максимовича Серебренникова. Егор Васильевич Запрудин, сам работая на узкорядной сеялке, одновременно обучает двух молодых сеялечей, работающих на дру-

гих сеялках под его контролем. Семён Петрович Мокроносов — старейший опытный сеялеч, ему 60 лет. Семён Петрович с начала сева сутками находится в поле, выполняя норму сева до 200 процентов.

Хорошо работают Ульяна Васильевна Ермакова и Ольга Александровна Малыгина. В течение дня и ночи они бесперебойно обеспечивают подвозку семян на поля 1-й и 2-й полеводческих бригад.

Своевременно обеспечивают водой тракторные бригады Анна Семеновна Малыгина и Харитина Никандровна Серебренникова.

С большим подъёмом трудится бригада по кормодобыванию под руководством бригадира П. В. Малыгина и бригадира 11-й тракторной бригады М. Н. Холмогорова. В эти дни члены бригады по кормодобыванию и механизаторы посеяли 152 гектара кормовых и зерновых культур. На севе особенно отличился тракторист Н. П. Малыгин. Работая на тракторе «Универсал», он засеивает 20 гектаров ежедневно при норме 12 гектаров.

Сеялку успешно обслуживает сеялеч П. Е. Акинцев. Семёна бесперебойно подвозит В. А. Малыгин.

М. МУСАЛЬНИКОВ.

В борьбе за урожай

На 10 мая в колхозе имени Калинина засеяно 997 гектаров площади, предназначенной под яровые культуры. Труженники артели в содружестве с механизаторами прежде всего тщательно готовились к весне. Осенью все массивы были вспаханы под зябь. Отремонтировали тракторы и прицепные орудия.

Партийная организация и правление сельхозартеля разъяснили колхозникам важность постановлений партии и правительства о дальнейшем подъёме сельского хозяйства.

Колхозники и механизаторы проявили большую активность в подготовке к севу. Как только сошёл снег, они начали подбирать озимые культуры, многолетние травы и закрывать влагу на зяби. Одновременно бригады тракторных и полеводческих бригад наблюдали за состоянием почвы и при первой возможности начали выборочный сев. Работали по графику, твёрдо уяснив свои обязанности.

В социалистическом соревновании за чёткое, быстрое и высококачественное выполнение работ включились все, занятые на весеннем севе. Особенно отличаются в труде сеялеч В. П. Жуков и В. П. Якимов, работающие на севе зернобобовых культур в бригадах № 1 и 3. Нормы выработки они перевыполняют.

Работая на лошадях, свое временно обеспечивают подвозку семенного зерна к сеялкам возчики А. И. Чепчугов, Е. Ф. Дмитриев, В. П. Гладких.

Механизаторы тракторной бригады № 1 Н. П. Гладких, А. М. Пинаев, А. Д. Дмитриев, под руководством бригадира А. С. Гладких, сменные нормы выработки на севе зерновых культур выполняют на 130—140 процентов.

Тракторист 3-й тракторной бригады, где бригадиром Д. П. Рычков, А. А. Киселёв сменные нормы выработки с начала сева зерновых выполняет более 120 процентов. В этих бригадах нет разрыва между подготовкой почвы и посевом. Умело руководит посевными работами агроном тов. Байков.

Сейчас в нашем колхозе посеяно более 74 процентов зернобобовых культур, большая часть из них узкорядным и перекрестным способами. Перед нами стоит задача — закончить сев не позднее 15 мая и затем побыстрее посадить картофель и посеять новую высокоурожайную культуру — кукурузу. Мы начали сеять овощные культуры. Колхозники и механизаторы стремятся преодолеть имеющиеся трудности и повысить темпы полевых работ с тем, чтобы сев привести в лучшие агротехнические сроки.

М. МАЛЕГИН.

Трудовой подъём

В решающие дни весенних полевых работ дорог каждый час. Используя технику на полную мощность, механизаторы с каждым днём наращивают темпы полевых работ в колхозе «1-е Мая». Передовая комсомольско-молодёжная тракторная бригада № 9, Черемисской МТС, под руководством А. Швецова обслуживает этот колхоз.

В бригаде 9 мая закончили сев пшеницы. В ближайшие дни полностью завершат сев зернобобовых культур.

С высоким подъёмом трудятся в эти дни механизаторы братья Пётр и Михаил Минесевы. Работая на тракторе ИАТН—62, они готовят почву для сева зерновых культур, выполняют сменные нормы на 150-200 процентов. Более 120 процентов сменного задания дают на севе трактористы Владимир Швецов и Владимир Анчутин.

Хорошо работает 8-я тракторная бригада А. А. Воронова в этой же сельхозартели. На 10 мая она посеяла 329 гектаров зерновых, в том числе пшеницы 299 гектаров, из них перекрестным способом 198 гектаров и 88 гектаров узкорядным. Механизаторы П. М. Минеев, А. С. Воронов на подготовке почвы ежедневно дают более полуторных сменных норм. Не отстают от них и трактористы В. Воронов и А. Топорков, обслуживающие сеялку.

Дружно идут посевные работы в этой сельхозартели. Здесь план сева на 12 мая выполнен на 70 процентов. Первенство в социалистическом соревновании за сжатые сроки сева с применением высокой агротехники держит девятая тракторная бригада комсомольца А. Швецова. Ей вручено переходящее Красное Знамя Черемисской МТС.

Л. МИРОНОВ.

Сводка

о ходе сева зернобобовых культур в колхозах района на 10 мая 1955 года

(в процентах к плану)

Имени Калинина	57,4
«1-е Мая»	57,3
Имени Сталина, Кам. Сов.	49,5
Имени Будённого	48,1
Имени Чапаева	47,0
Имени Молотова	46,0
«Верный путь»	40,5
«Путь к коммунизму»	40,2
Имени Жданова	34,4
Имени Кирова	32,5
Имени Ленина	22,0
Имени Свердлова	21,8
Имени Сталина, Чер. Сов.	20,8
Имени Ворошилова	16,9

По Режевской МТС	45,5
По Черемисской МТС	27,4

Позорно отстают с севом колхозы зоны Черемисской МТС. Здесь из 5 колхозов четыре только что приступили к севу зернобобовых культур. Упускаются лучшие агротехнические сроки сева. Такое положение дальше терпимо быть не может.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Усилить и улучшить качество полевых работ

Январский Пленум ЦК КПСС требует от машинно-тракторных станций всемерного повышения урожайности всех сельскохозяйственных культур в колхозах.

Сжатые сроки посевных работ — одно из главных условий получения высокого урожая. Однако, руководители Черемисской МТС тт. Дублённых, Заикин и Волосков забыли эти условия и затянули развертывание посевных работ на колхозных полях. На 10 мая из плана 6849 гектаров посеяно только 1878 гектаров или 27,4 процента.

Есть и в этой зоне МТС передовые колхозы, которые правильно поняли задачи, стоящие в подъятии зернового хозяйства. 1-е место на севе среди колхозов зоны Черемисской МТС занимает сельхозартель «1-е Мая», председатель тов. Минеев и агроном тов. Голендухин. В этом колхозе механизаторы 8 и 9 тракторных бригад, которыми руководят тт. Швецов и Воронов, все работы ведут на высоком агротехническом уровне. На днях в этом хозяйстве завершается сев зерновых.

Но не везде успешно направляют возросшую активность механизаторов и колхозников на успешное выполнение поставленных работ. Например, затягивается сев в колхозах имени Ворошилова, имени Свердлова, имени Ленина. Руководители этих артелей тт. Медведев, Пармонов, Белоусов находятся в плену «сырых» настроев и посевные работы начали только 7-8 мая, медленными темпами развертывают сев и сейчас. Тов. Пармонов всё ещё услаживает себя тем, что время сева ещё не настало. А так ли тов. Па-

рамонов? Наоборот, лучшие агротехнические сроки сева вы уже упустили.

Неправильно ведёт себя в организации посевных работ тов. Вавилов, агроном колхоза имени Ворошилова. Только по нераспорядительности тов. Вавилова 8 мая не проведен сев 5 гектаров моркови. Тов. Вавилов, вместо внедрения высоких агротехнических приёмов заделки семян, запретил трактористам проводить боронование в агрегате. В шестой тракторной бригаде, которой руководит Колташов, сев ведётся без маркёров. У тов. Вавилова нет оперативности в организации труда на весеннем севе.

Председатель колхоза имени Ленина тов. Белоусов в проведении весеннего сева идёт на поводу отдельных отсталых настроев. В этом колхозе до сих пор ни одна севалка не выполняет сменного задания. Качество сева желает много лучшего.

Необходимо отметить, что директор МТС тов. Дублённых слабо осуществляет контроль за качеством полевых работ, особенно плохо заделываются семена.

Не спешат руководители МТС с темпами посевных работ. Причина медленного сева заключается в том, что руководители и специалисты МТС, руководители колхозов выжидают, пока поспеет почва на больших массивах. Это приводит к пересыханию пашни. Многие трактора простаивают по техническим неисправностям.

Медленные темпы сева объясняются также плохой эксплуатацией сеялок. В ряде колхозов для обслуживания посевных агрегатов не выделено

достаточно людей. Агрегаты подолгу простаивают из-за немелкой заправки сеялок семенами. В ночные смены трактора стоят по 3 — 4 часа. Контроль за их работой в ночное время никто не осуществляет.

В ряде колхозов допускаются нарушения агротехнических правил. Специалистам МТС, председателям колхозов хорошо известно, что запоздание с проведением подбора озимых резко снижает урожай. И всё же в большинстве артелей рожь осталась не подборонованной.

Очень плохо руководят механизаторами на весеннем севе директор МТС тов. Дублённых, главный агроном тов. Заикин. В тракторных бригадах они бывают только наездом. Дисциплина среди механизаторов низкая.

В затяжке полевых работ, в нарушении агротехники повинны и партбюро МТС и его секретарь тов. Волосков. Массово-политическая работа среди механизаторов и колхозников проводится слабо, боевые листки не выпускаются, социалистическое соревнование организовано формально, агитаторы на станах не бывают.

Вопрос о срыве агротехнических сроков сева по колхозам зоны Черемисской МТС 9 мая рассматривался на бюро РК КПСС. Руководители МТС тт. Дублённых, Волосков и Заикин за срыв весеннего сева в лучшие агротехнические сроки наказаны в партийном порядке и принято развёрнутое постановление, направленное на успешное и качественное завершение весеннего сева.

М. АНАТОЛЬЕВА.

О проведении кинофестиваля сельскохозяйственных фильмов в районе

В целях широкой пропаганды достижений науки и передового опыта лучших колхозов и МТС в развитии сельского хозяйства, с 16-го мая по 25 июня в Советях района проводится кинофестиваль сельскохозяйственных фильмов.

В период проведения кинофестиваля лучшими специалистами сельского хозяйства будут прочитаны лекции: «Получение высоких урожаев зерновых культур», «Посадка картофеля и овощей квадрат-

но-гнездовым способом», «Создание прочной кормовой базы — залог высокой продуктивности животноводства».

Открытие кинофестиваля будет проведено в торжественной обстановке в обеих зонах МТС.

На это важное мероприятие горячо откликнулись председатели колхозов: имени Сталина, Черемисского Совета, тов. Умных И. С., имени Ворошилова, тов. Медведев В. В., имени

Чанаева, тов. Мусальников М. И.

Пужно всем председателям сельхозартелей района принять активное участие в проведении кинофестиваля сельскохозяйственных фильмов, который ознакомит тружеников колхозного села с передовыми опытами во всех отраслях сельского хозяйства и поможет поднять производительность труда в колхозном хозяйстве района.

В. ЛЯХОВСКИЙ, зам. зав. отдела культуры.

По следам наших выступлений

«Клуб или кинотеатр?» под таким заголовком была опубликована статья «Вместо фельетона» 22 февраля в газете «Правда коммунизма». В ней отмечалась плохая работа в клубе Никельзавода, где, вместо развернутой культурно-массовой работы, кружков самодеятельности трудящихся коллектива Никельзавода, всё внимание было сосредоточено на демонстрации кинокартин. Отмечая правильность статьи, секретарь партийной организации Никельзавода тов. Мельников сообщает, что пар-

тийная и профсоюзная организации завода обсудили эту статью и наметили ряд мероприятий по налаживанию работы заводского клуба.

Часть из них уже проведена в жизнь: усилена работа драматического кружка. Организован вновь хоровой кружок в количестве 45 человек. В апреле дано два концерта. Коллектив художественной самодеятельности готовится к Всесоюзному смотру художественной самодеятельности.

В апреле поставлено 3 спектакля «Сиреневый сад», «Возвращение» — 2 раза, дано два концерта. Проведено 6 молодёжных вечеров.

В мае силами коллектива клуба намечено дать спектакли и концерты в Быстрином посёлке, в подшефном колхозе имени Чанаева и в клубе.

В дальнейшем устанавливается контроль и принимаются меры для регулярной работы художественной самодеятельности клуба.

ЗАНИМАЕМЫЕ МЕСТА

колхозов по яйценоскости кур

*

Газета «Правда коммунизма» публикует список колхозов с показателями по получению яиц на одну курицу-несушку за 7 месяцев — с 1 октября 1954 года по 1-е мая 1955 года

*

Имени Чанаева	67,7
Имени Будённого	59,0
Имени Калинина	53,0
Имени Ворошилова	49,0
«Путь к коммунизму»	39,0
Имени Кирова	39,0
Имени Ленина	32,7
Имени Свердлова	30,0
«Верный путь»	29,0
Имени Сталина, Черемисского Совета,	25,3
Имени Молотова	25,0
Имени Сталина, Каменского Совета,	22,4
Имени Жданова	17,0
«1-е Мая»	12,9
Режевская МТС	42,0
Черемисская МТС	29,2

Упорядочить работу фермы № 3

Как уже отмечалось в газете «Правда коммунизма», животноводы колхоза имени Калинина, вступив в социалистическое соревнование за выполнение обязательств, взятых на районном совещании передовиков сельского хозяйства и за претворение в жизнь постановления январского Пленума ЦК КПСС, резко улучшили производство продуктов общественного скота. В апреле они получили наивысший надой молока среди колхозов района. Надой по 138,3 литра на каждую фуражную корову, артель выполнила месячное задание на 138,3 процента.

Но всё ещё плохо поставлена работа на ферме № 3 этой артели. Не смотря на то, что скот фермы был полностью обеспечен грубыми кормами, силосной массой и корнеплодами, продуктивность скота до сего времени крайне низка.

Причина в том, что здесь плохо поставлена организация труда и мало осуществляется контроля за работой со стороны правления и парторганизации артели. Мало ведётся среди животноводов политико-воспитательной работы.

На протяжении всего стойлового содержания скота грубые корма не измельчались, не известковались, не сдабривались, задавались в таком виде, как они есть. Силосная масса использовалась не ра-

ционально, доярки задавали их когда сколько вздумается, не придерживаясь рациона. В результате кормов нехватало. Выделенные корнеплоды использовались не полностью в связи с тем, что зав. фермой А. И. Якимов не организовал своевременную их доставку.

Уход за коровами плохой, в стойлах полно навоза, коровы грязные, на дорожках скотных дворов по колено навоза. На прогулку животных не выгоняют.

Низка трудовая дисциплина. Не всегда соблюдается распорядок дня. Зачастую доярки не выполняют указаний заведующего фермой тов. Якимова.

Сам тов. Якимов нарушает трудовую дисциплину, иногда не является на работу или приходит на ферму в нетрезвом виде. Например, с 30 апреля по 5 мая он вместе с ветеринарным санитаром А. И. Голендухиным пьянствовали и на ферме не бывали. В эти дни скот не был обеспечен даже грубыми кормами, поение животных проводилось нерегулярно. В результате надой молока по ферме снизился на 40 литров.

Правлению и парторганизации колхоза нужно покончить с бесконтрольностью за работой фермы № 3, по-серьёзному разобратся во всех делах, направить работу этой фермы, подтянуть её до передовых ферм артели. К. ВОЛКОВ.



Что было осенью глубокой... Рис. Ю. Узбякова.

Что стало ранней весной. Фотохроника ТАСС.

И. О. редактора А. И. ТРЕТЬЯКОВА.